

3 октября

1936 г.

№ 84 (491)

с. Куйтун, В.-Сиб. края

КОММУНАР

ВСТРЕТИМ СЪЕЗДЫ СОВЕТОВ НОВЫМИ ПОБЕДАМИ.

Передовая „Правды“ от 27 сентября.

В городах и селах нашей несобьятной родины идет оживленная подготовка к VIII Всесоюзному Съезду Советов. Отчитываются избранные народом депутаты. Собираются пленумы сельских и городских советов, обсуждается их деятельность за последние годы. Готовятся к выборам делегатов на районные съезды советов. Политически богатая и насыщенная жизнь страны накануне VIII Всесоюзного Съезда Советов бурлит еще сильнее.

Съезды советов—районные, областные, республиканские, Всесоюзный—всегда проводились в атмосфере высокой политической активности трудящихся. Они всегда вызвали болюшой творческий подъем во всей хозяйственной, культурной и общественной жизни нашей страны. Однако то, что происходит за последние три месяца, со дня опубликования решения правительства о созыве съездов Советов, превосходит самые яркие периоды в избирательных кампаниях прошлого.

Проект сталинской Конституции вызвал небывалый подъем политической активности на родных массах, миллионы советских людей обсуждают и изучают проект нового основного закона, творцом которого является тов. Сталин. Обсуждение величайшего документа нашей эпохи, представляет поистине школу государственной мудрости, где миллионы граждан расширяют свой кругозор и овладевают искусством управлять государством. Рождаются самые различные формы изучения сталинской Конституции. В первые месяцы обсуждали на митингах и собраниях. Сейчас в ряде мест наблюдается переход к более глубокой форме ознакомления с проектом Конституции: организация массовых кружков, семинаров, лекций.

Проект сталинской Конституции—величайший теоретический вклад в сокровищницу марксизма-ленинизма. Отсюда стремление партийного, советского актива теоретически осмыслить идеи, заложенные в новой Конституции. В городе Кухни Ивановской области, в городе Тагиле Свердловской области районные комитеты партии проводят теоретические конференции, посвященные отдельным вопросам сталинской конституции.

Сталинский основной закон будет утверждаться на чрезвычайном Всесоюзном Съезде Советов. Но уже сейчас, в период подготовки к районным съездам Советов чувствуется, как осуществляются идеи и мысли товарища Сталина, сформулированные в самой демократической из всех существующих конституций мира. Само всенародное обсуждение проекта есть крупнейший акт советской демократии.

Советский гражданин получает по новому основному за-

кону широчайшие права, о каких могли мечтать только самые свободолюбивые представители человечества. Советский гражданин стал требовательнее к самому себе, к своим избранникам—депутатам, к работе всех государственных органов. Он безжалостно критикует негодных руководителей, бюрократов, которые не помогают сделать его труд более эффективным, его жизнь более культурной. В одном лишь Сталинском районе Калининской области из 200 депутатов, отчитавшихся перед избирателями, 19 членов сельсоветов были отозваны, они не оправдали доверия трудящихся. В Больше-Писаревском районе на Харьковщине 12 депутатов неогла та же участь. Они также оказались недостойными носить высокое звание депутатов трудящихся. Интерес к работе советов, его секций вырос неизмеримо. Однако, не везде руководители городских советов, районных и областных исполкомов поняли великое значение политического подъема, который переживает народ накануне VIII Всесоюзного Съезда Советов. Не везде еще внимательно прислушиваются к критическим замечаниям, указаниям, требованиям советских граждан.

Есть и такие области и районы в Советском Союзе—об этом „Правда“ неоднократно писала,—где чиновники, горе-руководители не возглавляют растущего стремления трудящихся массе изучить сталинскую Конституцию. Они превращают всенародное обсуждение проекта в очередную проработку. Это нетерпимо!

Только полное использование бьющей ключем активности и самостоятельности масс позволит улучшить работу всего нашего государственного аппарата, подтянуть ее до уровня тех политических задач, которые выдвигает сталинская Конституция. Кто этого не понимает и не хочет понять, тот бесспорно будет отнесен от руководящей роли в нашей государственной и общественной жизни.

Проект новой сталинской Конституции вдохнул новые силы, воодушевил миллионы граждан нашей страны на трудовые подвиги, самоотверженные дела.

„Каждый из нас,—говорит колхозник-орденоносец Иван Мартынович Михайлов,—должен сейчас так работать, чтобы быть достойным великого звания гражданина Советского Союза, чтобы оправдать те большие права, которые дает нам новая Конституция“.

Олонецкий колхозник Иван Михайлов выразил то, о чем думает каждый трудящийся, не случайно период, прошедший после обнародования проекта новой Конституции, так насыщен подвигами советских людей в промышленности и сельском хозяйстве, на транспорте и в авиации, в Красной

Армии и на ниве науки,—всюду эти месяцы принесли ценнейшие вклады в дело социализма. Каждый гражданин хочет делами отблагодарить родину, коммунистическую партию, любимого учителя, вождя и друга тов. Сталина за права, которые ему, человеку Советской страны предоставлены.

Чем ближе Всесоюзный Съезд Советов, тем выше хозяйственный и политический подъем в стране. Он ощущается на заводах и фабриках, в колхозах и совхозах, на транспорте и в торговле. Начавшееся соревнование гигантов черной металлургии за выпуска 60 тысяч тонн стали и 45 тысяч тонн проката в сутки, обращение рабочих и специалистов Сталинградского завода—„Красный Октябрь“—встретило горячий отклик. Уже на многих предприятиях Москвы, Ленинграда, Киева и других городов организуются стахановские бригады им. VIII Съезда Советов. Уже тысячи стахановцев рапортуют о новых рекордах, считая это лучшим подарком предстоящему съезду.

Боевая задача ближайших дней—это добиться коренного улучшения в работе отстающих отраслей народного хозяйства: угольной промышленности, легкой индустрии, они также должны завоевать себе право рапортовать всесоюзному съезду Советов о новых победах.

Съезды Советов собираются в дни, когда весь мир с тревогой следит за тем, как оголенные силы фашизма яростно готовятся к новой войне. Испанские фашисты с помощью своих германских и итальянских друзей уже затеяли жестокую войну против героического испанского народа. Мы не хотим войны, но если нам угрожает нападение, мы должны на каждое оружие врага оружие приготовить вдвое и более сильное. У нас есть обученные и подготовленные бойцы, у нас есть знающие свое дело опытные командиры. Маневры и тактические учения Белорусского, Киевского, Московского, Забайкальского и других военных округов показали всему миру непобедимую мощь и силу Красной Армии.

Через два месяца в Москве соберутся лучшие люди нашей страны. Они приедут, чтобы утвердить великую хартию пролетарской демократии—сталинскую Конституцию СССР. За их работой будут с любовью следить трудящиеся нашей родины. К голосу съезда, работа которого будет вписана золотыми буквами в страницы истории пролетарской революции, будут прислушиваться угнетенные и эксплуатируемые народы всего земного шара. Встретим этот славный съезд новыми замечательными победами на всех участках народного хозяйства, культуры и быта.

Передовики уборки и хлебосдачи

Колхоз „Новый быт“ Каразейского сельсовета на сегодня готов сообщить следующее:

Уборка хлебов 2170 гектаров закончена полностью 25 сентября.

Поставки зерна государству по обязательству закончены 25 сентября.

Натуроплату за работу МТС по предъявленным счетам колхоз сдал полностью к 30 сентября.

Семенная ссуда в количестве 37 центнеров возвращена к 20 сентября.

План поставок картофеля выполнен полностью к 29 сентября.

В полном разгаре скирдование и молотба. Присутуем к засыпке семян. К 10 октября весь хлеб будет заскирдован.

Большую заботу о быстрейшем окончании уборки и хлебосдачи проявили заместитель председателя **Кугук Михаил**, бригадиры **Белых Петр**, **Кугук Григорий**, и **Нырковский Сергей**.

Лучшими стахановцами уборки и хлебосдачи являются **Будник Иван**, **Лымарь Андрей**, **Рудя Сусанна**, **Горевая Мария**, **Лесова Анна**, **Безуглов Игнат** и **Кугук Александр**.

Председатель колхоза **Литвиненко**
Председатель сельсовета **Приходько**

* * *

На основе правильной организации труда и разветвления стахановского движения, при повседневной помощи районных организаций наш колхоз „17 годовщина Октября“ 30 сентября досрочно выполнил государственный план зернопоставок, рассчитался по натуроплате за работу МТС и возвратил семенную ссуду государству.

Полностью выполнен план поставок картофеля по колхозу и по индивидуальным обязательствам колхозников.

Закончена поставка сена государству.

С 1 октября колхоз переключился на скирдование и обработку технических культур.

Председатель колхоза **Грицевич**
Председатель сельсовета **Пыленок**

Стенникову некогда.

Актив села Тулюшка, чтобы помочь колхозу в хлебосдаче, решил устроить воскресник. За это голосовал и секретарь сельсовета **Стенников Иван**.

А когда дошло до дела, так **Стенников** заявил председателю **Кулизу**:

—Ты иди, а мне некогда, у меня гости приехали...

Достаточно было этого, как половина из намечавшихся 20 человек на работу не вышла.

Недавно **Стенникову** избиратели поручили работу в сельсовете. Если он так будет „работать“, то несомненно они не замедлят и отозвать его из сельсовета.

В. И. В.

Все на воскресник!!!

С 1 по 10 октября на строительстве железнодорожного транспорта проводится всеобщая стахановская декада. Железнодорожники нашего района активно включились в эту декаду и борются за дальнейшее укрепление путевого хозяйства, за лучшую подготовку к осенне-зимним перевозкам.

Но в проведении этой декады нужна большая поддержка транспорту со стороны районных и сельских организаций и колхозов. Помощь требуется прежде всего рабочей силой.

Райком ВКП(б) и райисполком приняли ряд мер по вербовке рабочей силы. Но все же железнодорожное строительство полностью рабочей силой еще не обеспечено.

Чтобы помочь транспорту, решено 4 октября организовать массовый воскресник, в котором должны принять участие все коллективы рабочих и служащих районного центра.

На станции Куйтун проводится большая работа по увеличению ее пропускной способности. Вся эта работа должна быть закончена до заморозков. Хорошо организованный воскресник несомненно окажет большую поддержку.

Будем надеяться, что все коллективы рабочих и служащих организованно и дружно выйдут на воскресник, как подбаивает большевикам.

Все на воскресник!

Пленум Лиги наций

РЕЧЬ ТОВАРИЩА М. М. ЛИТВИНОВА

ЖЕНЕВА, 28 (ТАСС). Сегодня на заседании пленума Лиги наций в совет Лиги в качестве непостоянных членов были избраны Швеция, Боливия и Новая Зеландия вместо выбывших Дании, Аргентины и Канады.

В общих прениях по докладу генерального секретаря Лиги выступил делегат Венгрии Танчос, после чего взял слово первый делегат Советского Союза, Народный Комиссар по иностранным делам тов. М. М. Литвинов.

Речь тов. М. М. Литвинова

Я должен с самого начала признать, что подведение итогов работы Лиги за год отнюдь не наводит советскую делегацию на радостные размышления. Объясняется это отчасти тем, что советская делегация подходит к оценке деятельности Лиги с точки зрения не количества, а качества разрешенных вопросов, а качество это она определяет той ролью, которую эти вопросы играют в проблеме организации укрепления мира, являющейся основной функцией Лиги наций.

В числе восьмидесяти вопросов, упомянутых в годовом докладе генерального секретаря, мы находим лишь три вопроса, имеющие касательство к проблеме мира, а именно: итало-абиссинский, локарнский и данцигский. О разрешении абиссинского вопроса никто из нас не может вспомнить без чувства горечи, тем более, что он продолжает навойливо напоминать о себе. Локарнский вопрос, подвергнутый на апрельской сессии совета дискуссии, ставился в порядок дня и переносился с одной сессии совета на другую, и стоит на повестке нынешней сессии совета также, вероятно, для того, чтобы быть перенесенным и затем списанным в качестве плохого долга. То же можно сказать, вероятно, про данцигский вопрос. Баланс скорее скудный.

Обращаясь к порядку дня настоящей сессии ассамблеи, мы находим в нем один лишь вопрос из интересующей нас категории, отосланный пока в бюро для решения его дальнейшей участи. Я говорю о применении принципов пакта Лиги. Мы полагаем, что только обсуждение этого вопроса могло бы наполнить существенным содержанием нынешнюю сессию ассамблеи. Я позволю себе не согласиться с приведенными в сводке материалов секретариата Лиги сообщениями некоторых правительств о том, что работы по интерпретации и применению устава должны быть отложены до тех пор, пока политическая атмосфера очистится от нынешних тревог и беспокойств. Я позволю себе думать, что именно наличие этого беспокойства является самым сильным аргументом в пользу своевременности постановки этого вопроса. Беспокойство именно и вызвано близостью опасности. Должны ли мы ждать с этим до того, как эта опасность станет реаль-

ностью? С другой стороны, я считал бы ничем не оправдываемым оптимизмом веру в скорое очищение политической атмосферы. Должна ли Лига наций вечно оставаться „залом ожидания“?

Позвольте напомнить вам, господа, что вопрос о применении принципов пакта не возник академически, а был вызван к жизни, навязан нам как неудачным, исходом итало-абиссинского конфликта, так и всем ходом политических событий последних лет. Этот ход событий не изменил своего зловещего курса, который, как мы все это не только предполагаем, но и знаем и даже ощущаем, ведет к такому кровавому столкновению народов, последствия которого наше воображение бессильно даже представить себе.

Уже четыре года, как более или менее отчетливо выкристаллизовались и противостоят друг другу, с одной стороны — идеи мира, нерушимости договоров и международного порядка, а с другой стороны — идеи войны, презрения к международным обязательствам и насильственного передела мира.

Но в то время, как на одной стороне идеи организуются, облачаются плотью и кровью, или лучше сказать, железом и свинцом, силы другой стороны, к сожалению, остаются бесформенными и пассивными.

Какова на самом деле расстановка международных сил? Я не сомневаюсь, что самый неискушенный в политике читатель газет знает, какие страны должны считаться опасными по агрессивности, если даже он читал лишь речи и писания их правителей, и сколько этих стран. Есть также немалое число стран, готовые искать спасения в нейтралитете. Если они действительно верят, что достаточно будет им самим написать на своих границах слово „нейтралитет“, чтобы пламя пожара остановилось у их границ, если они забыли свежие уроки истории о нарушении даже международно признанных нейтралитетов, то это их дело. Мы вправе, однако, просить их, чтобы свои нейтралитеты они осуществили уже теперь при подготовке планов агрессии одними и планов самозащиты — другими. К сожалению, они уже теперь свой нейтралитет часто ставят на службу агрессивным силам. Наряду с этими мимо нейтральными странами имеется значительное число таких стран, в их числе наиболее мощные, — которые, несомненно, видят нависающую над Европой тучу, понимают ее зловещий характер, чувствуют неминуемую опасность для себя и, как будто, признают необходимость общей защиты, возвещая еще и еще раз свою приверженность принципу коллективной безопасности. К сожалению, дальше этих заявлений они пока не идут и ничего не делают по облаче-



М. М. Литвинов

нию идей коллективной безопасности в надлежащую форму и приданию ей действительной силы, в тщетной надежде, авось, агрессор, внедряя их увещаниям, образумится и поможет им удержать его же самого от агрессии.

Но агрессор, строящий всю свою политику на превосходстве грубой материальной силы, имеющий в арсенале своей дипломатии лишь грозные требования, или угрозы и тактику свершившихся актов, может быть доступен лишь голосу столь же твердой политики, расцвату соотношения сил. Всякие увещания и упрямства его, а тем более уступки его незаконным и бессмысленным требованиям, экономическое задабривание его — производят на него лишь впечатление слабости, укрепляют сознание его собственной силы и поощряют его к дальнейшей непримиримости и незаконным действиям. Создается легенда о непобедимости агрессора, что порождает фаталистические и капитулянтские настроения некоторых стран, которые постепенно, иногда даже незаметно для себя, начинают терять свою самостоятельность, превращаясь в вассалов агрессоров. Так начинается процесс образования гегемонии, которая должна завершиться военным разгромом всех непокорных стран.

Да, господа, мы не должны закрывать глаза на существующие стремления к гегемонии, к гегемонии „добрачного народа“, призванного, якобы, историей господствовать над всеми другими народами, провозглашенными неполноценными. Я не говорю уже об идеологических последствиях такой гегемонии, о насильственном вытеснении всех идейных и культурных ценностей, которыми человечество гордилось в течение последних столетий, и об искусственном возрождении идей, наихудших времен средневековья. Между тем, общая мощь миролюбивых стран, как в экономическом так и в военном отношении, общие их ресурсы в людском материале и в военной промышленности, значительно превосходят силы любой возможной комбинации стран, которые мог бы сгруппировать вокруг себя агрессор.

Я глубоко убежден, что стоит этим силам в какой-либо мере

объединиться и показать одну только возможность совместных действий, чтобы не только предотвратить угрозу войны, но и заставить агрессора просить рано или поздно включения его самого в общую систему коллективной безопасности.

Я считаю нужным сейчас же оправдаться от возможного обвинения меня в призыве к блокам, ибо я знаю, что для некоторых сверхпацифистов слово „блок“ стало жупелом. Нет, я не требую новых блоков. Я готов довольствоваться существующим уже блоком Лиги наций — блоком миролюбивых стран, объединившихся в целях взаимозащиты и взаимопомощи. Мы требуем лишь, чтобы этот блок действительно организовал взаимопомощь, чтобы он заблаговременно составил план действий, дабы не был застигнутым врасплох, чтобы происходящей вне этого блока организации войны соответствовали действия по организации отпора.

И если этого не хотят сделать все страны, образующие ныне блок Лиги наций, если среди них такие, для которых безопасность ущемляется в слове „нейтралитет“, или которые надеются в последний момент перебежать на сторону агрессора, то это не лишает права объединенных действий тех, которые хотят и могут защищаться и которые не желают подвергаться нападению поочередно.

В ответ на рекомендацию последней ассамблеи и на приглашение генерального секретаря Лиги, советское правительство представило свои соображения о том, как оно представляет себе уточнение и улучшение пакта Лиги. Центральное место в его предложениях занимает идея региональных и, если необходимо, двухсторонних пактов о взаимной помощи.

Мыслятся при этом регионы (области) различных географических величин и очертаний вплоть до целых континентов, ибо чем крупнее область, охватываемая пактом, тем большие гарантии безопасности создаются. Мы пока еще не знаем, сколько таких региональных пактов будет заключено и каково будет их поле применения. На данном этапе существенно определение их места в общей системе коллективной безопасности Лиги наций, установление взаимозависимости отдельных пактов, при чем надо будет позаботиться о безопасности таких стран, которые почему-либо не попадут ни в один из этих пактов.

Я не буду останавливаться здесь ни на этом, ни на других советских предложениях, резервируя это до обсуждения вопроса в соответственной комиссии. Там же мы выскажемся по поводу предложений, внесенных другими правительствами.

Кроме предложений, посланных правительствами письменно, некоторые предложения были высказаны здесь устно.

Я считаю нужным сказать о них несколько слов.

Советская делегация не недооценивает значения статьи одиннадцатой устава Лиги, имеющей целью предупреждение возможных военных конфликтов путем примирения. Можно много сказать в пользу отмены единогласия в некоторых таких случаях. Необходимо, однако, осторожность, дабы мы этим путем не открыли шлюзов, через которые в совет Лиги хлынули бы возможные мелкие претензии, не имеющие отношения к сохранению мира. Мы знаем по опыту, что только единогласие являлось до сих пор плотной для них.

Необходимо, однако, иметь в виду, что процедура по статье одиннадцатой может давать результаты лишь в случае, когда угроза нарушения мира является результатом неожиданно и случайно возникшего спора, устранение которого восстановит положение. Статья одиннадцатая, не сможет, однако, предотвратить нарушения мира, имеющего своими источниками целенаправленную агрессивность и преследование завоевательных целей, ради которых споры сознательно провоцируются. Лиге наций уже приходилось иметь дело с такими случаями, когда статья одиннадцатая оказывалась совершенно бессильной. Во всяком случае рекомендации совета по статье одиннадцатой будут иметь эффект лишь тогда, когда за этим рекомендациями будет стоять хорошо вооруженная статья шестнадцатая. Мы считаем поэтому гораздо более важным установление единогласия по этой последней статье.

Некоторые говорившие здесь ораторы волагают надежду также на усиление активности Лиги в пределах статьи девятнадцатой о пересмотре международных договоров. Такой пересмотр возможен и целесообразен, по мнению советской делегации, лишь при наличии согласия на такой пересмотр всех заинтересованных сторон. Блестящим примером является недавний пересмотр конвенции о проливах, который удался именно потому, что вопрос был поставлен с предварительного согласия участников конвенции. Без такого согласия пересмотр вопроса о пересмотре, для которого и говорившие ораторы признают необходимость единогласия, не только не даст положительных результатов, но лишь еще больше обострит отношения между заинтересованными сторонами и еще больше обременит международную ситуацию. Почти нет таких стран, которые были бы абсолютно довольны существующими международными договорами, заключенными в недавнем или более отдаленном прошлом и вряд ли можно ожидать чего-либо хорошего от загрузки Лиги подобными претензиями. Не следует ли опасаться, что

Окончание на 3-й странице

Пленум Лиги наций

РЕЧЬ ТОВАРИЩА М. М. ЛИТВИНОВА

Окончание. Начало на 2 странице

моральная поддержка какой-либо претензии, даже меньшинством ассамблеи поощрит агрессора к нарушению договора насильственными мерами?

Не советской делегации, конечно, возражать против французского предложения о созыве бюро конференции по разоружению. Советское правительство всегда считало и считает, что наиболее эффективной гарантией мира является разоружение, в особенности, полное и всеобщее, которое при доброй воле легче осуществить, чем частичное. Вот где нужно действительно поставить универсализм и не только в европейском масштабе, в качестве необходимого условия любой меры разоружения. Я воздерживаюсь, однако, от высказывания о том, насколько такой универсализм в настоящее время возможен.

Совершенно иначе обстоит дело, когда говорят об универсализме в связи с улучшением пакта Лиги. Принципиально, мы целиком и полностью за универсализм. Мы не желаем ничего лучшего, как скорейшего включения в Лигу всех государств до единого, но в Лигу, предоставляющую всем ее членам действительные гарантии безопасности, в Лигу, основанную на взаимной помощи, в Лигу, признающую равенство народов. Если, однако, речь идет о том, что до осуществления такого универсализма мы ничего не сделаем по улучшению пакта, если нас вновь приглашают в „зал ожидания“, то я с этим согласиться не могу. Еще решительнее я возражал бы против того, чтобы во имя универсализма Лиги завялись удалением из пакта всего того, что делает ее орудием мира и угрозой агрессору, против того, чтобы, как я говорил на последней сессии ассамблеи, попытаться сделать Лигу безопасной для агрессора. Конечно, государство, которое открыто противопоставляет международным обязательствам силу меча, не скрывает своего презрения к таким обязательствам и цинично призывает другие государства к презрительному отношению к своей подписи на таких документах с целью окончательного уничтожения международного доверия, не может чувствовать себя комфортно в Лиге наций, которая провозглашает одной из основных своих целей „обеспечение сохранения справедливости и тщательного уважения к договорным обязательствам в сношениях между собою организованных народов“.

Государство, управляемое людьми, которые включили в программу своей внешней политики завоевание чужих земель, которые на своих торжествах, перед своим народом и представителями других государств перечисляют огромнейшие территории, которые они собираются насиль-

ственно отделить от других стран, не может искренно подписываться под статьей десятой устава Лиги, обеспечивающей всем членам Лиги территориальную неприкосновенность и политическую независимость. Государство, которое проповедует легальность, так называемых локализованных войн, не может мириться со статьей шестнадцатой. На днях в Женеве под эгидой Лиги наций подписана конвенция, в которой запрещается даже обращение по радио с призывом к нарушению внутреннего мира в других государствах. Разве может искренне примкнуть к такой конвенции государство, которое, как доказано, имеет во всех странах свои экспозитуры и агентства из собственных националов, которые активно вмешиваются в жизнь этих стран, натравливают одни партии против других? Более того, которые организуют и финансируют восстания и открыто оказывают военную помощь мятежникам. Совместима ли с принципом равенства наций, лежащим в основе Лиги, идеология государства, построенная на расовом и национальном неравенстве и характеризующая все народы, кроме собственного, как „подчеловечество“? Я спрашиваю сторонников „универсализма во чтобы то ни стало“, должны ли мы жертвовать всеми основными принципами Лиги, чтобы приспособить ее к теории и практике такого государства, или мы должны предложить ему самому приспособиться к существующей идеологии Лиги? Я на это отвечаю, что предпочитаю Лигу без универсализма универсализму без принципов Лиги.

Советская делегация настойчиво предлагает, чтобы стоящий в порядке дня вопрос о применении принципов пакта был немедленно передан для разработки в первую комиссию, не дожидаясь пришествия универсализма. Если эта комиссия не справится со своей работой в продолжение нынешней сессии ассамблеи, то продолжение работы должно быть поручено специальной комиссии, которая должна в кратчайший срок выработать конкретные согласованные предложения с тем, чтобы была созвана возможно скорее чрезвычайная сессия ассамблеи для окончательного принятия этих предложений.

Пока будет происходить теоретическая работа, члены Лиги, намеревающиеся участвовать в тех или иных региональных или когда это невозможно, то в двухсторонних пактах о взаимной помощи, вступят между собой в дипломатические переговоры для осуществления этой цели.

Я утверждаю, что, чем интенсивнее и успешнее будет проводиться эта работа, тем легче будет сговориться даже с агрессивными странами и добиться желаемого универсализма.

Мы отнюдь не возражаем против попытки соглашения даже с агрессивными странами. Наоборот, считаем необходимым приглашение их к участию во всяком международном начинании. Но мы против того, чтобы они диктовали условия переговоров, или чтобы им платили премии за то, что они соизволили вести переговоры. Мы считаем ненормальным, чтобы из-за их отказа или намеренного оттягивания ответа задерживались или срывались такие начинания. Мы полагаем, что попытки добиться универсального соглашения могут быть сделаны путем созыва конференции мира или пан-европейской комиссии. Не связанные с прошлым, свободные пока от всяких пактов, любые из этих организаций представляющей собой наиболее подходящее место для предварительного обсуждения любых вопросов, как политических, в том числе разоружения, так и экономических. Если какие-либо государства откажутся принять участие и в таких организациях, то для всех станет ясным, что нам с ними не по пути, что мы должны окончательно организовать мир и международный порядок без них.

Господа, я вам изложил ту политику и те мероприятия, которые, будучи проводимыми в Лиге наций и вне ее, могут действительно сдвинуть с мертвой точки дело организации мира. Они имеют то преимущество, что означают немедленные действия в отличие от ныне проводимой политики „зала ожидания“, спекуляции на настроениях враждебных миру сил, сосредоточения всех надежд на какой-либо определенной конференции, уподобляющейся неуловимой синей птице, политики, ведущей к фатализму и капитуляции перед агрессором. Мы убеждены, что действия, а отнюдь не бездействие, в состоянии разрядить сгустившуюся международную атмосферу и предотвратить катастрофу.

Советское правительство само остерегается и никому не будет рекомендовать никаких шагов, которые могли бы на самую малую толчку увеличить риск войны или приблизить ее, независимо от того, идет ли речь о войне у его собственных границ или в более отдаленных местах. Советское правительство дало немало доказательств миролюбия не только на словах, но и на деле перед лицом множества провокаций и оскорблений. Опираясь на свою огромную внутреннюю и внешнюю силу и гордое своими достижениями, оно не отвечает на такие оскорбления традиционными методами не только из презрения и отвращения к источникам этих оскорблений, но и, главным образом, желая предоставить другим, а не брать на себя ответственность за последствия нарушения элементарных правил общения между народами. Признавая за каждым наро-

дом право набрать для себя любой политико-социальный порядок, советское правительство не проводит дискриминации между государствами в зависимости от их внутреннего режима.

Считая национал-социализм и фашизм смертельным врагом всех трудящихся и самой цивилизации, советское правительство не только никогда не проповедывало крестового похода против стран, где господствует эта теория, но и стремилось к сохранению с ними таких же нормальных дипломатических и экономических отношений, как и с другими странами. Советское правительство не увеличило своей армии, своих вооружений и своей авиации для борьбы с баццлами этих учений или для защиты от них своих границ. Советское правительство присоединилось к декларации о невмешательстве в испанские дела только потому, что дружественная страна опасалась в противном случае международного конфликта. Оно поступило так, несмотря на то, что считает принцип нейтралитета неприемлемым в борьбе мятежников против законного правительства и противоречащим нормам международного права, в чем оно полностью согласно с заявлением, сделанным нам испанским министром иностранных дел. Оно понимает, что указанное несправедливое решение было навязано другим теми странами, которые, считая себя оплотом порядка, установили новое, чреватое неисчислимыми последствиями, положение, в силу которого

допускается открыто помогать мятежникам против их законного правительства. Все эти новые доказательства миролюбия советского правительства, располагающего достаточными средствами самозащиты, должны убедить вас, господа, что предложения, которые советская делегация вам делает, продиктованы стремлением к обеспечению мира не только на границах ее собственной страны, но и других стран, к созданию условий безопасности всем народам, искренним желанием восстановить во всех странах чувство уверенности в себе и уверенности в éventуальную помощь других и воскресить веру в идеал международной солидарности и справедливости.

ЖЕНЕВА, 28 (ТАСС). Речь тов. Литвинова вызвала продолжительные аплодисменты всего зала. В кулуарах пленума Лиги со всех сторон выражалось восхищение ее логичностью и ясностью. Многие заявляли, что речь тов. Литвинова, отличаясь своей большой принципиальной высотой и избегая крепких выражений, представляла собою сильный и достойный ответ на нюрнбергскую истерику, а также тем, кто пытается смазывать значение нюрнбергских угроз всеобщему миру. Прямое и отчетливое заявление тов. Литвинова о солидарности с Испанской республикой выгодно противопоставлялось многими присутствующими двусмысленным фразам некоторых других ораторов.

Больше внимания партийной учебе коммунистов-одиночек

26 сентября в селе Харкиши, тогда как они могли бы помочь нам во многом.

Коммунист Власюк заявил о том, что надо почаще собирать такие кустовые собрания где бы можно было делиться опытом работы над собой. Знание того, как учатся другие, подталкивает, заставляет лучше учиться. Время от времени коммунистов-одиночек надо собирать для партийной учебы при парткабинете.

Собрание решило начать партийную учебу с поведельника 27 сентября и в дальнейшем твердо соблюдать партийный день, не загружая его другой работой. На первых занятиях решено начать изучение проекта новой Конституции СССР. Для повышения качества учебы развернуть соревнование на полное прохождение и лучшее усвоение программы, на кустовых партийных собраниях ставить самоотчеты коммунистов о работе над собой.

Причина слабой работы над собой заключается, как сказал коммунист Урбан, в неумении распределить правильно свое время в результате чего в летнее время текущие хозяйственные работы захватывают целиком, а для работы над собой времени не остается. И не случайно, что Урбан сдал зачеты только по двум темам, да и то условно.

Тов. Акифьев говорил о том, что занимались плохо потому, что мы, коммунисты-одиночки были предоставлены самим себе. Коммунисты из районного центра, приезжавшие в качестве уполномоченных, с нами не связывались, не интересовались нашей учебой, не оказывали никакой помо-

щи, тогда как они могли бы помочь нам во многом.

Коммунист Власюк заявил о том, что надо почаще собирать такие кустовые собрания где бы можно было делиться опытом работы над собой. Знание того, как учатся другие, подталкивает, заставляет лучше учиться. Время от времени коммунистов-одиночек надо собирать для партийной учебы при парткабинете.

Собрание решило начать партийную учебу с поведельника 27 сентября и в дальнейшем твердо соблюдать партийный день, не загружая его другой работой. На первых занятиях решено начать изучение проекта новой Конституции СССР. Для повышения качества учебы развернуть соревнование на полное прохождение и лучшее усвоение программы, на кустовых партийных собраниях ставить самоотчеты коммунистов о работе над собой.

Присутствующие на собрании признали также необходимым повышение общего уровня коммунистов через общеобразовательные кружки и самостоятельную работу над повышением общего образования.

Воинов

ПО СССР И КРАЮ

МОЛОКОВ ВЫЛЕТЕЛ В КРАСНОЯРСК

30 сентября из Москвы в Красноярск вылетел Герой Советского Союза Молоков. Молоков летит на гидросамолете, на котором еще недавно он впервые в истории авиации пролетел по всей трассе великого северного морского пути, покрыв свыше 26 тысяч километров.

Вместе с Молоковым вылетели первый бортмеханик орденосец Побежимов, штурман орденосец Ритсланд, бортмеханик орденосец Мищенко, а также жена Молокова—Надежда Ивановна. В Красноярске экипаж предполагает быть через 4—5 дней. (ТАСС)

ОБЕЩАНИЕ ДАННОЕ ТОВ. РАЗУМОВУ ВЫПОЛНЕНО

Черембасс, 26, (ТАСС). Бригады тт. Зубкова и Ерофеева шахты имени Кирова на слете стахановцев Черембасса дали обещание товарищу Разумову к 25 сентября выпол-

нить свой годовой план. Это свое обещание они с честью выполнили. К 25 сентября они дали сверх годового плана 1.082 тонны угля.

НАЙДЕНЫ КОСТИ МАМОНТА

При копке котлована для фундамента на строительстве железнодорожной школы в Зиме, обнаружен бивень мамонта и другие крупные кости. Предполагают, что здесь нахо-

дится в земле целый скелет мамонта. Краевой государственный музей и общество изучения края направляют на место раскопки палеонтолога. ВостсибТАСС

2000 РУБЛЕЙ СТРАХОВОЙ ПРЕМИИ ЗА УМЕРШЕГО МУЖА

В текущем году в колхозе „Годовщина Октября“ впервые проводилось добровольное коллективное страхование жизни трудящихся. Туго в первое время шли на это колхозники. Не верилось как то, что Госстрах в случае увечья или смерти застрахованного будет платить такую большую премию. Но все же застраховалось 98 членов колхоза.

обратилась к сельскому уполномоченному Госстраха, тот направил удостоверение вместе с свидетельством о смерти Ковалева районному инспектору Госстраха. А через два дня гражданка Ковалева Арина получила от инспектора Госстраха извещение о получении на ее имя за умершего мужа страховой премии в сумме **двух тысяч** рублей. Кроме того Ковалева получит пособие по много семейности.

В сентябре умер колхозник Ковалев Степан. У Ковалева осталась жена и 8 человек детей от 3 месяцев до 16 лет. Нечаянно жене Ковалева среди оставшихся от мужа разных бумажек попадает страховое удостоверение.

Ковалева Арина и дети горячо благодарят советскую власть за то, что она оказала им поддержку после смерти отца. Страховая премия их обеспечит на долгое время. Г. Петрушин

СТАХАНОВСКИЙ ДВУХНЕДЕЛЬНИК ПО СБОРУ УТИЛЬСЫРЬЯ

Утильсырьем по Союзу снабжается более 250 фабрик и заводов, строительство, железнодорожный и водный транспорт и кроме того часть утиля экспортируется за границу.

Задача двухнедельника — освоить новые нормы выработки, дать больше сырья промышленности, увеличить выпуск товаров ширпотреба.

В сырьевом балансе ряда отраслей промышленности утиль занимает одно из первых мест: в костеперерабатывающей 100 проц., в толевой 80 проц., в резиновой 35 проц., в шерстяной 25 проц., в бумажной 20 проц., а также галантерейная промышленность потребляет полностью рога, копыта и поделочную, кость на выработку гребней, расчесок, пуговиц и других роговых и костяных изделий.

Утиль это: всякое тряпье, пакля, старые калоши, использованная бумага, кость столовая и полевая, рога и копыта домашних животных. Утиль есть всюду, в каждом доме, дворе и учреждении. Но многие недооценивают роли и значения утиля и часто его уничтожают.

По постановлению Наркомлепрама и распоряжению всесоюзной конторы союзутиль с 1 по 20 октября проводится всесоюзный двухнедельник по сбору утиля.

Колхозы, колхозники, рабочие, служащие и домашние хозяйки! Не уничтожайте утиль, а собирайте и сдавайте сборщикам союзутиля, этим самым вы увеличите сырьевую базу для фабрик и заводов.

Ни одного килограмма уничтоженного утиля весь утиль соберем для промышленности! Богданов

НАМ ОТВЕЧАЮТ

В № 81 от 24 сентября газеты „Коммунар“ опубликована заметка: „Кто тут нарушил устав? По этой заметке районным земельным отделом дано распоряжение предхоза Пальвинскому и председельсовета Сальникову об от-

мене наложенного ими штрафа на бригадиров, неявившихся на собрание.

Оба председателя предупреждены о недопустимости в дальнейшем подобных нарушений устава сельхозартели. Зав. райзо Г. Осолнов

СВОДКА О ХОДЕ ХЛЕБОСДАЧИ ПО РАЙОНУ На 2 октября 1936 г.

Table with 2 columns: Name of collective farms and completion percentage. Lists various farms like Куйтунская МТС, Чиботарихинская МТС, Харинская МТС with their respective completion rates.

Table with 2 columns: Name of farms and completion percentage. Lists farms like Искра труда, Уралец, Память Воронкова, Дружные, etc.

Table with 2 columns: Name of farms and completion percentage. Lists farms like Искра труда, Уралец, Память Воронкова, Дружные, etc.

КОМУ ЧТО НЕПОНЯТНО?

Вопрос: Сколько стоит автомашина полугоратонка и сколько нужно продать хлеба, чтобы получить в порядке отоваривания автомашину? (Вопрос счетовода Чепина).

Ответ: Автомашина полугоратонка стоит 6200 рублей. Чтобы получить машину, надо продать хлеба кооперации на сумму, вдвое превышающую указанную т. е. на 12400 рублей. Исходя из существующих заготовительных цен в центнерах хлеба это составит: пшеницы, при условии если будет продаваться только одна пшеница, 611 центнеров; ржи, если продается одна рожь, — 1620 центн.; овса, если продается один овес, — 1798 центн. и т. д. Имеется ввиду доброкачественное зерно, без всяких скидок на влажность и сорность. При сдаче зерна пониженного качества число центнеров, подлежащее продаже, увеличивается.

Вопрос: Выдается ли страховое пособие на новорожденного, если ребенок жил всего два дня и в каком размере? (Вопрос А. Т.).

Ответ: Размер пособия на новорожденного, выдаваемого из средств государственного социального страхования, законом от 27 июня 1936 г. установлен в 45 рублей. Пособие выдается только при жизни ребенка. Если родители при жизни ребенка не успели получить пособие, то после его смерти они теряют право на получение этого пособия.

Положение в Испании

На фронте Толедо (к югу от Мадрида) продолжаются кровопролитные бои. Правительственные войска предприняли контрнаступление на Толедо, но вынуждены были отступить. Мятежники выиграли сражение под Толедо исключительно в силу подавляющего превосходства своей военной техники. Французская печать, сообщая о взятии мятежниками Толедо, указывает, что после кровопролитного продолжительного боя мятежники пустили в ход танки, которые были доставлены через Португалию из-за границы. Английская печать указывает, что взятие Толедо мятежниками не будет иметь большого стратегического значения если во всем районе между Толедо и железнодорожной линией, идущей из Мадрида в Валенсию, будут приняты соответствующие оборонительные меры.

Авиана, понеся тяжелые потери. Ожесточенная борьба происходит между Сан-Себастьяном и Бильбао. Баскские националисты укрепились с пулеметами и приостановили наступление фашистских мятежников. Английская печать сообщает, что Мадрид готовится к осаде. Объявлено введение карточной системы на продовольствие. В городе ощущается нехватка молока, масла, яиц. Английская газета „Дэйли экспресс“ сообщает, что 29 сентября началась эвакуация детей из столицы. Первыми эвакуируются сироты войны, а также чьи матери ушли в ряды народной милиции. Они направляются в Валенсию, а также в другие средиземноморские порты. Печать отмечает значительное повышение боевого духа народной милиции. Бойцы полны суровой решимости в борьбе. (ТАСС)

Теплоход „Нева“ в Испании

25 сентября теплоход „Нева“, вышедший 18 сентября из Одессы с продовольствием женщинам и детям Испании, прибыл в Аликанте (испанский город на берегу Средиземного моря). На месте причала теплоход тепло встречен населением, портowymi рабочими и народной милицией Аликанте. Во время выгрузки тепло-

ход посетили с цветами многочисленные делегации испанских трудящихся, женщины и дети. Они горячо благодарили советский народ за братскую помощь. Продовольственная помощь женщинам и детям Испании от советских женщин командой теплохода „Нева“ доставлена в кратчайший срок—за 150 часов.

Отплыл второй теплоход с продовольствием для героического народа Испании

27 сентября из Одессы вышел в Испанию теплоход „Кубань“ с продовольствием для женщин и детей республиканской Испании, закупленным на средства трудящихся Советского Союза. На борту „Кубани“ 2000 тонн продуктов. Перед отплытием теплохода

в далекий путь состоялся многолюдный митинг с участием делегации московских трудящихся. Под прощальные гудки и возгласы „Привет героям Испании“, „счастливого пути“ теплоход отплыл в почетный рейс.

Ученики—испанским детям

На общешкольной линейке ученики Куйтунской начальной школы выслушали короткое сообщение о героической борьбе испанских рабочих против фашистских мятежников и письмо ашатовских пионеров из газеты „Колхозные ребята“ о помощи детям Испании. За один день ученики собрали по подписному листу на покупку продовольственной посылки испанским детям 52 руб. 60 коп. Первыми откликнулись на

призыв ашатовских ребят ученики третьего класса. Боря Константинов внес 10 руб., Лена Алексеенко—5 руб., Цветкова Эра (ученица 2 класса) внесла 5 руб., Тышкова Оля (уч. лица 4 класса) внесла 2 руб. 50 коп. Сбор средств продолжается. Посылая деньги испанским детям, мы помогаем испанскому народу разгромить фашистских мятежников. По поручению учащегося: Ольхов Юрий, Цветнова Эра

Внесено 200 рублей

На общем собрании работниц и домохозяек Куйтунского лесосовхоза, посвященном испанским событиям, было принято единогласное постановление отработать один день и заработок перечислить в

фонд помощи испанским женщинам и детям. 2 октября перечислено 200 рублей. Сбор продолжается. Директор Бондарчук Профуполномоченный Бухаров

Ответ. редактор В. ПОЛЕТАЕВ